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Aos 02 (dois) dias do mês de outubro de 2025 (Dois Mil e Vinte e Cinco), estiveram reunidos na

Câmara Municipal de Limoeiro do Norte/CE, para a realiza$o da I (nona) Sessão Ordinária, do 2"

(segundo) Periodo Legislativo da l' (Primeira) Sessão Legislativa Anual da Câmara Municipal de

Limoeiro do Norte, os vereadores abaixo indrcados, sob a presidência do Presidente, vereador

MÁRCIO MICHAEL Do NASCIMENTO FARIAS e secÍetariada pela vereadora, SAMIRA ELEN
BARRSOS CHAVES. Inicialmente o Sr. Presidente solicita a todos que frquem de pé para a execu@o

do Hino do município de Limoeiro do Norte. Iniciados os trabalhos, o Sr. Presidente solicitou ao Sra.

Secretária que verificasse a presença dos(das) vereadores(as), ocasião na qual confirmou-se a presença

de I 5 (quinze) vereadores(as), que compôem Câmara Municipal de Limoeiro do Norte. Prosseguindo, o

Sr. Presidente declarou aberta a I (nona) Sessão Ordinária, do 2' (segundo) Periodo Legislativo da l'
(Primeira) Sessão legislativa Anual da Câmara Municipal de Limoeiro do Norte, que se iniciou hoje,

dia 02 (dois) de outubro de 2025. Continuando o Sr. Presidenle passou para o PEQUENO
EXPEDIENTf,, solicitando a Sra. Secretária para fazer a leitura das MATÉIUAS DO PEQTIENO
EXPEDIENTE: MENSAGEM 055/2025, de 29 de 29 de setembro de 2025, de autoria da Prefeita
Municipal DILAMRA AMARAL SILVA, Excelentissimo Senhor Presidente da Câmara Municipal,
Senhoras e Senhores Vereadores, tenho a honra de encaminhar a esta Egregia Casa, composta pelos

legitimos representantes da populaçao de Limoeiro do Norte, o Projeto de Lei que institui a Lei
Orçamenúria Anual do município para o exercicio frnanceiro de 2026, elaborado em consonância com
as pnoridades, objetivos e metas estâb€lecidos nos programas de govemo previstos no Plano Plurianual
2026-2029, bem como em conformidade com a Lei de Diretrizes Orçamentárias no 2.566, de l6 dejunho
de 2025; PROJETO DE Lf,l N' 1022025, de 29 de setembro de 2025, de autoria da Prefeite
Municipal DILMARA AMÂRAL SILVA, dispõe sobre a estimativa da receita e fixação da despesa do
Município de Limoeiro do Norte para o exercicio Financeiro de 2026: MENSAGEM 0562025, de 30
de setembro de 2025, de autoria da Prefeita Municipal DILMARA AMARAL SILVA, ao

excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal e Senhoras e Senhores Vereadores, tenho a

honra de submeter à elevada apreciação desta Casa Legislativa o Projeto de [,ei anexo, que institui o
Programa Municipal de Assessoria Rural Integrada para Pequenos Produtores Rurais e Associaçôes

Comunitárias, dispondo, anda, sobre outras providências correlatas; PROJETO DE LEI N' IO3DO25,
de 30 de setembro de 2025, de autoria da Prefeita Municipal DILMARA AMARAL SILVA, Institui o
Programa Municipal de Assessoria Rural Integrada para Pequenos Produtores Rurais e Associações
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Comunitárias, e dá outras providências; PROJETO DE LEI N' I (X/2025, de 0l de outubro de 2025, de

autoria da Prefeita Municipal DILMARÂ ÀMÀRAL SILVA Assegura ao profissional de Educaçâo

Físrca que presta serviços personalizados (personal-trainer) livre acesso, sem ônus, a unidades de

promoção de saúde fisica, academias e srmilares, nos horários de atendimento aos seus alunos

regularmente matriculados nessas unrdades, e dá outras providências."; Encerrado o tempo regimantal o

Sr. Presidente despachou a seguinte matéria: RECURSO AO PARECER DA COMISSÃO DE
LEGISLAÇÁO, JUSTIÇA E Rf,DAÇÃO FINAL, REFERENTf, AO PROJETO DE LEI N"

97 nO25, de 25 de setembro de 2025, de autoria do vereador RUBEM SERGIO DE ARÂUJO;
PROJETO DE INDICAÇÃO N' 031/2025, de 23 de setembro de 2025, de autoria do vereador
HERALDO DE HOLANDA GUIMARAES JIjNIOR; PROJETO DE INDICAÇÀO N" 0322025,
de24 de setembro de 2025. de autona do vereador LAURO GARDEMO PINIIEIRO MACHADO;
PROJETO DE INDICAÇÃO N" 033/2025, de 25 de setembro de 2025, de autona da vereadora
sAMrRÂ ELEM BARROSO CHÂyES; PROJETO DE INDICAÇÃO N' 034/2025. de 25 de

setembro de 2025, de autona da vercadom SA|IÍIRA ELEM BARROSO CHAVES; PROJETO DE
INDICAÇÁO N' 035/2025, de 0l de outubro de 2025, de autoria do vereador LAURO GARDENIO
PIIYHEIRO MACHADO; PROJETO DE INDICAÇÃO N" 03ó2025, de 0l de outubro de 2025, de

autoria dos vercadores CIRO LIMA QLTEIROZ LINS E IIERALDO DE HOLAIYDE
G[nMARAES JUNIOR; PROJETO DE II\DICAÇÂO N" 037/2025, de 0l de outubro de 2025, de
autoria dos vereadorrs CIRO LIMA QUEIROZ LINS E TIERALDO DE HOLAIIDE
GTIIMARAES JUNIOR; PROJETO DE INDICAÇÃO N" 038/2025, de 0l de ourubro de 2025, de

autona dos vertadorrs CIRO LIMA QUEIROZ LINS E HERALDO DE HOLAIIDE
GUIMARAES Jl-iNIORi REQUARIMENTO N'502/2025, de 25 de setembro de 2025, de autoria do

vereador HERALDO DE HOLANDA GUIMARAES JLIIIIOR; REQUARIMENTO N" 5032025
de 24 de setembro de 2025, de autoria do vereador SERGIO MURILO Df, CASTRO GOMES;
REQUARIMENTO N' 5042025, de 24 de setembro de 2025, de autoria do vereador SERGIO
MURILO DE CASTRO GOMESI REQUARIMENTO N" 505/2025, de 0l de outubro de 2025, de

autoria do vereador Sf,RGIO MURILO DE CASTRO GOMESi REQUARIMENTO N'506/2025,
de 0l de outubro de 2025, de autoria do vercador FLAIjBER LIMA HONORATO;
REQUARIMENTO N" 5072025, de 0l de outubro de 2025, de autoria do ver',eador FLAUBER
LIMÂ HONORATO; Rf,QUARIMf,NTO N" 508i2025, de 0l de outubro de 2025, de autoria do

vereador FLAUBf,R LIMA HONORATO; REQIIARIMf,NTO N'509/2025, de 0l de outubro de

2025, de autona da vereadora ELISETE SILVA DUARTE GUIMARAES; REQTIARIMENTO N'
SlOl2O25, de 0l de outubro de 2025, de autoria da vereadora ELTSETE SILVA DUARTE
GUIMARAES; REQUARIMENTO N" 511/2025, de 0l de outubro de 2025, de autoria da vereadora
SAIYIRA ELEN BARROSO CHAVES; REQUARIMENTO N" 51212025, de 0l de outubro de 2025,
de autoria do vereador GEORGE ERIC COELHO VIEIRA E §ILVA; REQUARIMENTO N"
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51312025, de 0l de outubro de 2025, de autoria do verrador GEORGE f,RIC COELHO VIEIRA E

SILVA; REQUARILENTO N' 514/2025, de 0l de outubro de 2025, de autoria do vereador
Gf,ORGE IRIC COELHO VIf,IRA E SILVA; REQUARIMENTO N'515/2025, de 0l de outubro

de 2025, de autoria do vereador CIRO LIMA QUEIROZ LINS; REQUARIMENTO N' 516/2025,

de 0l de outubro de 2025, de autona do vereador CIRO LIMA QUEIROZ LINS; OFICIO N"

29712025, de 25 de setembro de 2025 de autoria do Superintendente lnterino do SUTRAN
JOSAMAR DA SILVA CASTRO, resposta ao requerimento no 0480-2025; OFICIO N" 298/2025, de

25 de setembro de 2025 de autona do Superintendente Interino do SUTRAN JOSAII{AR DA STLVA

CASTRO, resposta ao requerimento n' M82-2025; OFICIO N" 2992025, de 25 de setembro de 2025

de autoria do Superintendente Interino do SUTRAN JOSAMAR DA SILVA CASTRO, resposta ao

requerimento n'0486-2025. Continuando o Sr. Presidente convidou para usar o espaço da TRIBUNA
LIVR-E pelo tempo regimental de 30 (trinta) minutos, o Sr. DAVI DE CASTRO IrlETO, Presidente
Da Associaçío Dos Carniciculúores Do Perímetro Irrigado De Morada novr, para tratar sobre agões

desenvolvidas pela ACPIMN que tem gerado emprego, renda e fortalecido a economia local. O senhor

Davi Castro expressou satisfação por estar presente pela primeira vez na Câmara de Limoeiro do Norte e

iniciou parabenizando os vereadores pelo trabalho desempenhado. Agradeceu o acolhimento do

presidente Márcro Michael e ressaltou a importância das parcerias estabelecidas ense a associa€o e o

municipio. Explicou que a ACEPIM abrange produtores de Morada Nova e Limoeiro do Norte,

ressaltando que o peÍímefo irrrgado tem sido um polo de desenvolvimento para a carcinicultura (criação

de camarões). Davi relatou que coordenou o DENOX por quatro anos e que, durante sua gestão,

rdentificou o potencial de expansão da atividade no perimelro irrigado. Mencionou que, há cerca de três

anos, a antiga associação local foi transformada em uma enlidade voltada especificamente para a
carcinicultura. Com isso, buscou-se apoio técnico e científico, incluindo a parceria com a Unrvenidade
Federal do Ceaú (UFC) e o IFCE, com o objetivo de avaliar a sustentsbilidade da produção, que utiliza
água de poços subterrâneos. Ele destacou ainda o custo elevado da instalaçâo de viveiros, estimado em

R$ 100 mil por hectare, e a preocupação com a pÍeservação dos recursos hidricos. Informou que foram

realizados estudos sobre o subsolo, alem da implantaçâo de cursos e treinamentos com o apoio do

SENAR e do IFCE, o que resultou em avanços expressivos na qualidade da produ@o. Entre as

conquistas da associação, Davr destacou a interiorizaçâo da carcinicultura no Ceará, que trouxe

equipamentos e kis de apoio aos produtores. Por meio de emenda parlamentâr do deputado federal

Domingos Neto, 108 famílias foram contempladas com krts completos para o cultivo, desde o oximetro
até o processo de despesca. Ressaltou que a maioria dos beneficiados e do município de Limoeiro do
Norte. Também informou sobre a implantação de um beneficiamento de camarão no Vale do Jaguaribe,

fruto de articula$o com o Ministéno da Pesca, representado pelo ministro André de Paula, com
investimento de RS l5 milhões e previsào de geração de 900 empregos, sendo a maioria destinada a
mulheres. Davi convidou os vereadores parà o evento que ocorrerá no dia l7 de outubro, quando será
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feita a entrega simbólica de ragâo gratuita aos pÍodutores - cerca de 180 toneladas destinadas à

associação. Explicou que o progÍama, de abrangência nacional, visa fortalecer a atividade no estado do

Ceaú e contou com apoio da CODEVASF e do Govemo Federal. Durante seu pronunciamento,

enfatizou a necessidade de parcerias com o poder público municipal, propondo que o municipio auxrlie
na escavaçâo de viveiros com o fornecimenb de maquináno, enquanto os produtores contnbuiriam com

combustível, possibilitando a expansão da produSo. Defendeu ainda o fonalecimento da assistência

técnica e da educação ambiental, para evitar a aplicação de multas e promover o desenvolvimento

sustentável da atividade. Em seguid4 a vereadora Samira parabenizou o convidado pela explanação,

reconhecendo as dificuldades enÊentadas pelos pequenos pÍodutoÍes, especralmente na burocracia dos

licenciamentos ambientais, e colocou-se à disposição para apoiar projetos que simplifiquem esses

processos e fonaleçam a produção local. O vereador Heraldo Júnior também manifestou apoio à

ACEPM, ressaltando a importância da carcinicultura para a economia do Ceará e destacando que a
atividade é uma das mais relevantes para o desenvolvimento regional. l,embrou ainda que foi lido, na

mesma sessão, um projeto de lei encaminhado pelo Poder Executivo, que cria o Programa Municipal de

Assessoria Rural lntegrada, voltado ao supoÍte técnico ejuridico a pequenos produtores e associações A

vereadora Elisete parabenizou o senhor Davi Castro pela atua$o à frente da associa@o, reconhecendo a

relevância do tema e a necessidade de apoio institucional à atividade. Destacou ser consumidora do
pÍoduto e afirmou torcer pelo avanço tecnológico e organizacronal dos produtoÍes. O presidente da

Câmara, Márcio Michael, reforçou as palavras dos colegas, reconhecendo o trabalho do senhor Davi na

transformação do perímetro rmgado e na geração de emprego e renda para a população local. Ressaltou

o impacto positivo da chegada da carcinicultura à região e declarou apoio à continuidade das ações. O

vereador Cabo Rubens tambem fez uso da palawa para parabenizar o presidente da ACEPIM,
ressaltando que sua atuação mudou a realidade econômica e social do perímetro inigado, evrtando o

êxodo de frmilias rurais e fortalecendo a produção de camarão na região. Em suas considerações finais,
Davi Neto agradeceu o espaço concedido pela Câmara e fez um breve histórico das conquistas

alcançadas. Recordou que, durante sua gestão, foram trazidos equipamentos no valor de quase R$ 2

milhões, entre tÍatores, retÍoescavadeiras e motoniveladoras, que auxiliaram na recuperação de estradas

e na infraestrutura do perimetro. Defendeu a desburocratização dos licenciamentos ambientais,
propondo que os municipios possam assumir parte desse processo, como já ocorre em ouÍos estados.

Sugeriu ainda a criaSo de programas de incentivo à compra de camarão para a merenda escolaq de

modo a estimular o consumo intemo e fortalecer o mercado local. Finalizando, Davi agradeceu o apoio

de todos os vereadores e reafirmou o compromisso dâ ACEPIM com o desenvolvimento do Vale do
Jaguaribe, destacando que a região se consolidou como o maior polo produtor de camarão do Brasil,
superando inclusive o Rio Grande do Norte. Enfatizou que a carcinicultura se tornou uma cadeia
produtiva sólida, sustentável e estratégica para o estado do Ceaá, encerrando sua fala com votos de
gÍatidão e otimismo. Prosseguindo o Sr. Presidente pzrssou ao GRAIIDE EXPEDIENTE. O
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PRIMEIRO a fazer uso da tribuna foi a vereador IIERALDO DE HOLA]\IDA GUIMARAES
JIINIOR, onde iniciou sua fala cumprimentando o presidente em exercicio, vereador Flauber, os

colegas vereadores, as vereadoras Elisete e Samira, o público presente na sessão e os servidores da

Câmara Municipal. Cumprimentou também os cidadãos que acompanhavam a reunião pelas redes

sociais, desejando a todos um bom dia. Em seguida, o parlamentar destacou a passagem do Dia do

Vereador, celebrado em lo de outubro, parabenizando todos os colegas de Limoeiro do Norte e dos mais

de cinco mil municipios brasileiros. Ressaltou o papel fundamental do vereador como elo entre o povo e

o poder público, enfatizando que o sabalho legislativo é árduo e, muitas vezes, pouco reconhecido.

Relatou que, ao longo de 20 anos acompanhando a atuação de seu pai, o ex-vereador Heraldo Holanda, e

em seus nove meses de mandato, pôde constatar que o vereador é, possrvelmente, o agente político que

mais trabalha em contato direto com a populaçâo, sendo o primeiro a ser procurado diante das

dificuldades das comunidades. O vereador registrou ainda sua pÍesença na gravação do DVD da Banda

Estilo, em comemoração aos 36 anos de trajetória do grupo musical. Parabenizou os integrantes Joabe,

Iara, Alisson e Tomazone, ressaltando o sucesso do evento, que reuniu pessoas de divenos estados

nordestinos e destacou o nome de Limoeiro do Norte na cena cultural regional. Durante a âla, o

vereador Flauber fez um aparte, parabenizando a banda pelo evento, mas demonstrando insatisfação
quanto à forma de envio dos convites, pois nem todos os vereadores haviam sido convidados

individualmente. Heraldo Júnior concordou que a observaçâo era pertinente, mas afirmou que tal fato

úo diminuía o brilho da festa. Na sequência, o parlamentar apÍesentou agradecimentos à gestão

municipal e ao secretário de Infraestrutura, Wilson, pelo atendimento de requerimentos de sua autoria e

de ouÍos vereadores. Citou como exemplo as melhonas no calçamento da Rua Célio Santiago. que

estava em condições precánas, e as ações de recuperação das estradas vrcinais nas localidades de Croaú,
Cabeça da Vaca e Lajes, no distrito do Bixopá. Destacou anda o inicio dos trabalhos de reforço na
parede do açude do Bixopi, alerondo que a estrutura apresentava risco de erosão e que a interven$o era

necessária para evitar maiores danos. O vereador também abordou o episódio ocorrido ern Sobral, onde

estudantes invadiram uma escola e cometeram um atentado contra outros alunos, fato que reacendeu o

debate sobre a segurança nas instituições de ensino. Diante disso, informou o protocolo de dois prqetos

de indicação, elaborados em parceria com o vereador Ciro, com o objetivo de fortalecer a segunrnça

escolar. O primeiro dispõe sobre a instalaçâo obrigatória de câmeras de monitoramento nos veiculos do
transporte escolar municipal, e o segundo trata da adoÉo de medidas de segurança nas escolas da rede

pública, como a presença da Guarda Civil Municipal, a capacitação de profissionais e o monitoramento
por câmeras. Em apartes, os vereadores Zé Neto e Flauber manifestaram apoio às propostas, destacando

a importância de incluir os guardas patnmoniais nas ações de segurança e de fiscalizar as condições do

transporte escolar. Heraldo Júnior agradeceu o apoio e reforçou a necessidade de prevenção e proteÉo
de cnanças e professores nas escolas. Por fim, o vereador tÍatou de questões referentes ao parecer da

Comissão de l"rgisla$o e Justiça, da qual é relator, sobre um prqeto de lei de autoria do vereador
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Rubinho, que tratava da reduçâo do IPTU para moradores de ruas com más condi@es de infraestrutura.

Esclarecru que o pareceÍ da comissão foi tecnico e não político, fundamentado na incompetência

legislativa do vereador para propor matérias tributárias, conforme determina a Lei Orgânrca Municipal.

O parlamentar lamentou as declarações pessoais proferidas pelo vereador Rubinho na sessão anterior, as

quais considerou ofensivas à sua integridade moral e profissional, reafirmando que o parecer foi emitido
de forma imparcial. Explicou que o plenárro é soberano para decidir o destino do projeto e que a

comissâo apenas emite uma opinião técnica. Ressaltou, ainda, que, mesmo reconhecendo o ménto da

proposta, esta poderia ser vetada pelo Executivo por implicar redução de receita, o que extrapola a
competência do legrslativo. Encerrando sua fala, o vereador Heraldo Júnior reforçou seu compromisso

com o trabalho tecnico, ético e transparente em defesa da população de Limoeiro do Norte, colocando-se

à disposição para o diálogo e para a busca de soluções que beneficiem o município. A SEGUNDA a

usar da tribuna foi a vereadora ELISETE SILVA DUARTE GUIMARAES que iniciou sua fala

cumprimentando a Mesa Diretor4 na pessoa do presidente Márcio Michael, os demais vereadores em

especial a vereadora Samira Barroso, destacando o orgulho de ambas representarem as mulheres de

Limoeiro do Norte -, o público presente no plenário e os intemautas que acompanham as sessôes pelas

redes socrais. A parlamentar registrou o Dia do Vereador, celebrado no dia anterior, parabenizando os

colegas de mandato e reafrrmando seu compromisso de continuar trabalhando em prol do povo de

Limoeiro do Norte durante os quatro anos de seu mandato. Em seguida, informou sobre requerimentos
protocolados na semâna, atendendo a solicitações de moradores feitas pessoalmente, por telefone ou
mensagens. Entre os pedidos, destacou: Conclusão da pavimentação da Rua Valdeir de Castro, no bairro
Prtombeira, que encontra-se parcialmente concluida; lnstalagão de sinalização e placas de "proibido
estacionar" na Travessa Aurelio Malveirq via estreita que serve de saída para pedestres e motociclistas

em direçâo à Rua Antônio Joaquim e à Dom Aureliano Matos; Construção de uma praça com academia

ao ar livre na comunidade da Pitombeira, especialmente na parte mais distante da sede, abrangendo

também o Sítro Socorro e comunidades vizinhas. DuÍante sua fala, a vereadora foi apaneada pelo

vereador Valdir Suburbaâo, que reforçou a necessidade de providências no trecho atrás da Câmara

Municipal, onde o trânsito apresenta sérios riscos devido ao estacionamento irregular. A vereadora
prosseguiu informando que recebeu resposta do superintendente da SUTRÂN, Sr. Josamar Castro,
referente ao Íequerimento para transformar a Rua Inácio Mendes em via única, no hecho que passa atrás

da Câmara. Segundo a resposta, a equipe tecnica, com engenheiro de trânsito, foi designada para estudar

a viabilidade da alteração. Moradores também solicrtaram que o estudo abrangesse o trecho dede o

Cemiterio Municipal até a Rua Raimundo Felipe Neto, nas proximidades da Praça do Careca. Ela ainda
informou sobre outras respostas da SUTRAN: Estudo para implantaçâo de um semáforo no cruzamento
das ruas Cindufo Chaves e João Maria de Freitas, nas proximidades da Escola Normal; Solicitaçâo de
lombadas na Rua Almeida José Gonçalves Guerreiro, no acesso ao Can-apicho, negada por se trataÍ de
via sem pavimertaÉo. Diante disso, a vereadora reforçou o pedido para que seja feita a pavimenta$o
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do trecho, possibilitando a instala@o dos redulores futuramente. A vereadora relatou ainda sua

participação na quinta audiência pública de apresentação do Plano Plurianual (PP A) 20261029,
destacando a importância da presença popular e da contribui$o da sociedade civil durante as

discussões. Mencionou também um encontÍo com o superintendente do Detran do Ceará, Sr. Catanho,

realizado na Barragem das Pedrinhas, com a presença do vereador Valdir Suburbào, ocasião em que

entregou requerimento solicitando redutores de velocidade nas imediações do Hospital Regional Maria

de Castro Duarte, na comunidade de Danças. O superintendente informou que analisará a possibilidade

de instalar fotossensores, considerando que a rotatória pleiteada é de competência do DENIT. Na mesma

oportunidade, a pârlamentâr reforçou o pedido de novas inscrições para o progrÍrma CNH Popular, já
protocolado anteriormente em fevereiro, e recebeu a confirmação de que novas vagas devem ser abertas

ainda neste ano. A vereadora ressaltou a importância das ações voltadas à segurança no trânsito, tanto na

zona urbana quanto nas vias de acesso ao município, e destacou o empenho do superintendente Catanho

em atender às demandas de Limoeiro do Norte. Em seguida, sugeriu à Mesa Diretora a cria$o do

programa "Câmara Presente nas Comunidades", inspirado na ação "Prefeiturâ Presente". A proposta tem

o objetrvo de aproximar o Legislativo da populaSo, levando serviços como a Procuradoria Especial da

Mulher, o Procon Municipal, o setor jurídico e o atendimento psicológico às comunidades, para

fortalecer o diá[ogo e a orientação cidadâ. Os vereadores Valdir Suburbano e Heraldo Júnior apartearam

a fala, apoiando a ideia e ressaltando a necessidade de retomar as audiências públicas nas comunidades

rurais, previstas em lei, e de garantir emendas impositivas que viabilizem soluções efetivas para as

demandas locais. O presidente Márcio Michael elogiou a proposta e destacou que a Câmara está aberta

para apoiar ações rnstitucionais voltadas à populaçâo. A vereadora Elisete agradeceu os apartes e

reforçou que a proposta do programa é uma iniciativa institucional, desvinculada de interesses políticos

pessoais, voltada exclusivamente ao fortalecimento do papel do l,egislativo junto ao povo. Encerrando

sua frla, a parlamentar agradeceu o convite do Sindicato dos Servidores Públicos Municipais para o

evento de comemora$o dos 35 anos da entidade, a realizar-se no dia 31 de outubro. e reafirmou seu

compromisso de comparecer. Por fim, parabenizou a Secretaria de Educação pela realiza$o do evento

"Limoeiro Nota 10", oconido na Praça da Catedral, destacando a participação das escolas municipais e a

premiação da Esoola do Espinho e da Escola João Luís Maia, alem de todas as unidades da rede pública,

pelo esforço e dedica$o à melhoria da educação no município. A vereadora concluiu agradecendo a

atenção de todos e reforçando seu compromisso com o povo de Limoeiro do Norte. O TERCEIRO a se

pronunciar foi o vere*dor FLAUBER LIMA HONORATO, onde iniciou cumprimentando o

presidente da Câmara, os colegas vereadores, o público presente e os intemautas que acompanhavam a

sessão. Em seguida, o parlamentar êz um relato sobre sua trajetória politica e pessoal, destacando que

sua vida pública foi construida ao longo do tempo, atraves do trabalho social e da dedicação às pessoas,

especialmente aos idosos e acamados. Recordou que, na elei$o anterioq obteve 521 votos, ficando

como segundo suplente, resultado de um esforço contínuo e não de uma candidatura ocasional.
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Ressaltou que "todo político tem uma construção", e que a missão de servir deve anteceder a intenção de

se candidatar. Comparou o caminho político à constÍução de uma casa: "primeiro se frz o alicerce para

depois levantar as paredes". O vereador destacou que a função de vereador é uma missâo dada por Deus

e pelo povo, que escolhe quem deve represená-lo. Reconheceu que não é possivel agradar a todos,

lembrando que até Jesus Cristo enÊentou rejerção, e que, portanto, o vereador deve exerceÍ seu mandato

com humrldade e consciência do dever. Flauber comparou a funçâo do vereador à do agente de saúde,

ressaltando que ambos mantêm contato direto e diário com a população, conhecendo de p€rto as

dificuldades e particularidades das famílias. AÍirmou que essas duas funçôes são semelhantes por

envolverem escutâ, cuidado e presençs constante nas comunidades. O parlamantar aproveitou para

parabenizar os vereadores de todo o Brasil, ressaltando que o cargo deve ser exercido com dignidade e

compromisso, buscando deixar um legado positivo. Declarou: "Quero poder deitar a cabeça no

travesseiÍo e dizer: contnbui para o crescimento do meu município." Na sequência, o vereador relatou

ações recentes na área da saúde, especialmente no bairro Cidade Alt4 onde, juntamente com a prefeita

Drlmara Amaral, partrcipou da entrega de um equipamento de eletrocardiograma (ECG) na Unidade de

Saúde Francisca Romana. O novo serviço permite que os exames sejam realizados no próprio baino,
sem necessidade de deslocamento ao antigo CESP. Flauber destacou ainda o inicio dos atendimentos

notumos na unidade, às terças e quintas-feins, a partir das 17h30, uma reivindicação antiga da

comunidade. Explicou que a medida surgiu após ouvir reclamaSes sobre a limitaçao de fichas para

consultas duÍante o dia. O vereador intermediou convercas com o secretário Nacelio, a secretária de

Saúde Emanuele e a prefeita Dilmara, o que resultou na ampliação do atendimento. Agradeceu à gestão

municipal por atender à demanda popular, enfatizando que o pedido não era um requerimento pessoal,

mas um clamor da população. O vereador aproveitou para reiterar solicitação semelhante para o distrito
do Bixopá, reivindicando atendimento em dois tumos na unidade local, devido à grande extensão

tenitorial e ao número de moradores. Disse que a prefeila já sinahzou positivamente para o pedido, e
agradeceu o apoio de lideranças comunitárias como Evaristo. Na sequênci4 agradeceu ao

superintendente Laécio e ao secreário Wilson, da Infraestrutura, pela sinalizaçâo da Rua José Nunes

Gueneiro, vra que dá acesso ao Parque de Vaquejada, ao IFCE e à Igreja de Antônio Holanda. Informou
que a ruar antes sem sinalzaçâo, agora esú mais segura e organzada. Solicitou ainda a construçâo de

três canteiros com piso intertravado, para melhorar o visual e evitar o acúmulo de entulhos. Mudando de
pauta, o vereador abordou com firmeza a situa@o das cirurgias eletivas no município, denunciando o

baixo número de procedimentos realizados pelo Hospital São Camilo, que, segundo ele, tem se negado a

atender a popula$o, alegando falta de cirurgiões. Flauber classificou o argumento como inaceiúvel,
considerando os altos repasses financeiros que o hospital recebe da gestão municrpal. O parlamentar

relatou que, enquanto outros municípios do Vale do Jaguaribe realizam dezenas de cirurgias por mês,

Limoeiro do Norte chegou a realizar apenas duas, e que em um âro foram feitas apenas 50 cirurgias, o
que considerou uma "vergoúa". Defendeu a realizaSo de um encontro entre a prefeita, a Secretaria de
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Saúde e os vereadores, para discutir altemativas, inclusive a possibilidade de firmar convênros com

outros hospitais caso o São Camilo não cumprâ sua função. O vereador Heraldo Júnior aparteou a fala,

apoiando o posicionamento e classificando como "absurdo" o fato de Limoeiro não realizar cirurgias

básicas, obrigando moradores a buscarem atendimento em outros municipios ou a recoÍrerem a rifas e

vaquinhas para custear os procedimentos. O vereador Márcio Michael também fez aparte, destâcando o

retrocesso da saúde local e comparando com o passado, quando o antigo CESP realizava cirurgras

simples, como apendicectomias. Citou o exemplo de Russas, que zerou filas com mais de 4.700

atendimentos entre maio e agosto. Encerrando, o vereador Flauber agradeceu os apartes e reforçou seu

compromisso em buscar soluções concretas para a retomada das cirurgias eletivas em Limoeiro do

Norte. Anunciou que pretende paÍticipar de uma reunião com a drreção do Hospital São Camilo e a
gest2io municipal, junto aos demais vereadores, para exigir uma resposta definitiva sobre o problema.

Finalizou reiterando seu agradecimento à prefeita Dilmara e à equipe de saúde pelos avanços recentes, e

reafirmou que continuará trabalhando em defesa da população limoeirense, especialmente na área da

saúde. O QUARTO a usar da palavra foi o vercador RUBEM SERGIO DE ARÂUJO, o vereador

Rubinho iniciou sua fala cumprimentando cordialmente o presidente da Câmara Municipal, os demais

vereadores, o público presente e os intemautas que acompanhavam a sessão legislativa por meio das

redes sociais oficiais da Casa. Logo no inicio de sua manifestação, o parlamentar dedicou-se a tratar da

situa$o da saúde pública do município de Limoeiro do Norte, tema que, segundo ele, tem sido motivo
constante de preocupação e de inúmeras demandas populares. Com tom firme, destacou a grave

deficiência na realização das cirurgias eletivas, que, há meses, não vêm sendo executadas de forma
regular, comprometendo o atendimento da população. O vereador relatou que drversos cidadàos têm
procurado seu gabrnete para relatar a demora e as dificuldades no acesso a procedimentos ciúrgicos
básicos, muitas vezes adiados indefinidamente. De acordo com o parlamentar, o problema decorre tanto
da falta de profissionais málicos quanto da ineficiência administrativa no serviço pÍestado. Durante sua

fala, Rubinho dirigiu críticas ao Hospital São Camilo, instituiçâo responsável por grande parte dos

atendimentos de saúde no município. Ele ressaltou que o hospital recebe valores expressivos de repasses

da Prefeitura, porém nào tem correspondido à confiança depositada pela população, deixando pacientes

em situação de abandono e sofrimento. O vereador considerou nadmissivel que, em pleno seculo )O(!
pessoas sejam obrigadas a recoÍrer a rifas, vaquinhas e campanhas solidárias paÍa custear cirurgias de
urgência, especialmente em um município que possui orçamento destinado à saúde. Rubinho defendeu

que o impasse envolvendo as cirurgias eletrvas seja tratado como prioridade absoluta pela gestâo

municipal. Propôs, para isso, a realização de uma reunião conjunta entre o Poder Executrvo, o Poder

Legislativo e a direçâo do Hospital Sâo Camilo, com o objetivo de discutir o cumprimento das metas
pactuadas, identificar falhas e buscar soluçôes concretas para restabelecer os atendimentos ciúrgicos de

forma regular. O parlamentar acrescentou que, caso o hospital não tenha condições de prestaÍ o seÍvrço
com efici&rcia, a Prefeitura deve buscar novos convênios côm outras unidades hospitalares da regiào,
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garantindo que os limoeirenses não continuem desassistrdos. Em conúnuidade à sua fala, o vereador

abordou o tema do transporte de pacientes que necessitam se deslocar para outros municipios a fim de

realizar consultas, exames e tratamentos especializados. Ele relatou que há reclamações frequentes sobre

atrasos, desconfono e desorganização nos horários dos veiculos, o que tem causado tÍanstomos e até

prejuizos aos usúrios. Rubiúo solicitou à Secretaria de Saúde melhor planejamento e controle
logistico, destacando a necessidade de oferecer transporte seguro, pontual e em boas condições,

sobretudo porque muitos pacientes enfrentam condições delicadas de saúde e não podem ser submetidos

a longas esperas ou viagens desconfortáveis. Em outro momento de sua fala, o parlamentar voltou sua

atenção à questiio tributiria municipal, especificamente à cobrança do lmposto Predial e Territorial

Urbano (IPTU). Rubinho Íelatou ter recebido reclamações de contriburntes que enfrenhm dificuldade
em efetuar o pagamento do imposto, devido à situação econômica desfavorável e à renda limitada de

diversas frmílias. Ele apelou à administração municipal pam que adote uma postura sensivel e
socialmente responsável, sugerindo a implementa$o de mecanismos facilitadores, como parcelamentos

mais amplos, descontos progressivos ou programas de negociação de dividas, volados pnncipalmente às

familias de menor poder aquisitivo. O vereador também deslacou preocupações relacionadas à

infraestrutura urbana de Limoeiro do None, enfatizando que diversos bainos ainda sofrem com
pavimentação precária, bumcos nas vias, iluminação pública defrciente e acúmulo de lixo em alguns
pontos da cidade. Defendeu que a gesüio mantenha um cronogÍama continuo de limpeza, recuperação de

ruas e manutenção dos serviços básicos, ressaltando que a iluminaçâo pública e um elemento essencial

tanto para a segurança quanto parâ a qualidade de vida da população. DuÍante sua exposi$o, Rubinho

reconheceu que a atual adminrstraçâo tem promovido avanços importantes em determinadas áreas, mas

alertou que ainda existem muitos desafios a serem superados, principalmente na área da saúde. que, em

suas pala"ras, "é o setor que mais afeta diretamente a vida das pessoas e exige aten@o constante do
poder público". Antes de enceÍrar, o vereador fez questiio de agradecer à prefeita Dilmara Amaral e à

sua equipe por algumas ações positivas já realizadas, mas destacou que seu papel, enquanto legrslador, é

fiscalizar, acompanhar e cobrar resultados concretos, assegurando que os recursos públicos sejam

aplicados de forma eficiente e responsável. Finalizando seu pronunciamento, o vereador Rubinho

reafirmou seu compromisso com o povo de Limoeiro do Norte, destacando que continuará atuando de

maneira firme, transpaÍênte e propositiva, sempre em defesa dos interesses da população, buscando

contnbuir parà a construção de uma cidade mais justa, bem estruturada e com serviços públicos de

qualidade, especialmente no que diz respeito à saúde, transporte e infraestruturâ. A QUINTA a usar a

tribuna pelo tempo regimental foi a vereadora SAMIRA ELEN BARROSO CHAVES, Samrra iniciou
sua fala cumprimentando todos os presentes na sessão da Câmara Municipal de Limoeiro do Norte e

informando que guardaria uma novidade para o final de sua manifestaÇão. Em suas primeiras palavras,

reforçou a lala do vereador Davi Neto, destacando a importância e visibilidade concedidas à CAIN
Cultura, especialmente no apoio aos casinicultores da região, ressaltando que os produtores de pequeno
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e médio porte enfrentam muitas dihculdades e que é fundamental que a Câmara e a sociedade se unam

em ações de valorizaçâo desse setor. A parlamentar também destacou a relevância do Outubro Rosa,

mês de prevenção ao câncer de mama, lembrando a importância do autoexame e da consulta málica
regular, aproveitando para convidar a população e os colegas vereadores a parliciparem da Feijoada do

Bern, promovida pelo grupo Amigos do Peito no dia 5 de outubro, cuja arrecadação seÉ destinada a

apoiar mulheres que precisam realizar exames preventivos. Em seguida, Samira comentou sobre a
ampliaçâo e climatiza$o da escola Evaldo Holanda, obra que proporcionou dez novas salas de aula

modemas e climatizadas, melhorando a qualidade do ensino e o aprendizado dos alunos. A parlamentar

destacou que estudou na refenda escola do sexto âo nono ano e que as novas instalações repÍesentâm um

avanço significativo em relação à estrutura que conheceu, parabenizando todos os envolvidos,

especialmente alunos e pais, pela conquista. Ela relatou também sua recente visita a Fortaleza, onde

esteve com Mirlane, assessora do deputado Romeu Aldiguier, atuante na causa das crianças autistas,

enfatizando que, embora nem todo trabalho seja diwlgado nas redes sociais, há um esforço contínuo

para implementar projetos de apoio às mães e crianças atípicas. Samira destacou ainda sua participaçâo

no evento de melhores prefeitos, parabenizando a prefeita Dilmara Amaral pelo trabalho realizado no

município, com presença efetiva e busca constante por melhorias em todas as áreas. Ela mencionou duas

importantes conquistas recentes: a destinação de R$ 2 milhôes para a reforma e revitalizaSo de três

praças, incluindo a rodoviária, a praça da Câmara e a Praça do Bixopá, e um recurso de R$ 1,5 milhão
para a ETA do Bixopá, beneficiando mais de 20 comunidades e melhorando a qualidade e quantidade de

água distnbuida, incluindo o atendimento ao hospital regional. No tocante à segurança no trânsrto,

Samira reforçou pedidos de instalaçâo de lombadas em pontos criticos das CE, especialmente próximas

a escolas, devido à ocorrência frequente de acidentes, detalhando que as solicitações fomm feitas junto

ao DETRÁN, cuja autorização é indispenúvel para execuçâo das lombadas, com o objetivo de proteger

alunos, pars, professores e toda a população que trafega diariamente por essÍrs vias. A parlamentar

também abordou requerimentos de manutenção urbana, como a solicitação de reparos no calçamento da

Rua Joaquim Evansto Gadelha, destacando que as condrções atuais prejudicam a circulaçâo e a

sêgurança dos cidadâos. Em seguida, Samira apresentou dois projetos de lei protocolados paÍa votação.

O primeiro é o Programa de Incentivo à Apicultura na Agricultura Familiar, que visa valorizar os

apicultores do municipio, fomentar a produ$o e comercialização de produtos apícolas, incluir o mel na

merenda escolar, conscientizar a população sobre a importância das abelhas e promover feiras de

exposição e venda de produtos como mel, própolis, cera e pólen, além de palestras técnicas, oficrnas de

capacita$o e açôes educativas nas escolas, estrmulando a sustentabilidade ambiental e a economia local.

O segundo projeto trau da inclusão do mel de abelha na merenda escolar, com o objetivo de promover a

alimentação sauúável e nutritiva para alunos da rede pública, estimular a produção de mel pelos

apicultores locais, valorizar a agricultura familiar e fomentar hábitos alimentares naturais, sendo

destinado apenas parâ crianças acima de 3 anos, em parceria entÍe a Secretaria de Educação e a
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Secretaria de Saúde, pnorizando apicultores locais ou cooperativas da agricultura familiar, destacando

os beneficios à saúde, imunidade, energia, conc€ntÍação e desempeúo escolar, além de gerar renda para

o município. Por fim, Samira compartilhou a novidade aguardada: a destinação de R$ 200.000,00 para a

compra de uma ambulância para o municipio, resultado da articulaçâo do mandato do deputado Romeu

Aldiguier, com apoio de Cid Gomes. A parte o vereador Ze neto enfatizou a impoaância da conqursta

para a saúde local, destacando que é uma realização do seu mandato e um beneficro direto à populaçâo.

Ele parabenizou ainda a colega de primeiro mandato, vereadora Samira, pela atuação firme e pela

contnbuiçâo para essa conquista. Encerrando sua fala, Samira convidou a população a paÍticipaÍ do

soneio de uma bicicleta em prol da regularização da associaçâo de protetoÍes de animais, que seú
realizado no dia 4, às t horas, na calçada do sindicato, ressaltando que os recursos arrecadados

contnbuirão para o cuidado de animais de rua e a disponibilização de espaço para os protetores. A
parlamentar concluiu reforçando seu compromisso de trabalhar em prol da população de Limoeiro do

Norte, tomando realidade as necessidades do município, promovendo ações concretâs e gaÍantindo

resultados efetivos para todos os cidadâos. O SEXTO foi a vercador LALJRO GARDENIO
PINHf,IRO MACHADO que iniciou sua fala cumprimentando todos os presentes na sessão da Câmara

Municipal de Limoeiro do Norte, bem como os cidadãos que acompanhavam os trabalhos de casa,

destacando o presidente Michael, a mesa diretora e os colegas vereadores Elisete e Samira. Pediu

desculpas à população e às pessoas que fazem solicitaçôes para a tribuna, explicando que, muitas vezes,

ao ouvir os colegas, acaba alterando o roteiro previamente planejado, sempre com o objetivo de atuar em

prol do municipio e da populaçâo limeirense. O vereador destacou, inicialmente, o tema trazido pelo

colega Fláuber: as cirurgias eletivas no municipio. Ressaltou que, no passado, tais procedimentos eram

realizados de forma mais eflrciente, enquanto atualmente enfrentam atrasos significativos, o que

evidencia a necessidade de prioridade na gestão pública. Citou a imponância da central de regulação

estadual e elogiou a atuação de proÍissionais competentes, mmo Cândida, que se esforçam para trazer

vagas para Limoeiro. Comparou a situaÉo local com a do municipio vizinho, Tabuleiro do None, onde

as filas de espera sâo praticamente zeradas e ressaltou que, apesar das dificuldades, a luta por soluções

continua. O vereador enfatizou que, cÍlso o Hospital São Camilo não consiga atender à demanda, é
necessário buscar outras instituigões que possam realizar os procedimentos, a fim de ganntrr
atendimento à população. Em outro ponto de sua fala, o vereador abordou a questão da causa animal,

destacando o sorteio de uma bicicleta promovido por voluntários, que visava auxiliar cuidadores de

animais. Criticou a falta de ações concretas poÍ parte da gestão municipal, enfatizando que, fora das

redes sociais e das campanhas eleitorais, os cuidadores enfrentam dificuldades extremas. Reforçou a
necessidade de medidas peÍrnanentes e efetivas, como a regularizaçâo da associação de protetores e

apoio continuo aos cuidadores, paÍa que úo precisem ÍecorreÍ a rifas ou doa$es improvisadas. O
parlamentar também falou sobre demandas de infraestrutura, citando o calçamento da rua Dr. Caspar, no
bairro Boa Fe, reivindicado por moradores há mais de 20 anos, e a necessidade de instalaçào de
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lombadas em pontos críticos da cidade, como a rua Joâo Maria de Freitas, no baino João 23, a fim de

reduzir acidentes e garantir segurança no trânsito. Alem disso, cobrou melhorias na estrada do Espinho,

que liga o distrito do Bixopá e apresenta condições precárias devido ao intenso fluxo de veiculos e

moradores. O vereador destacou ainda denúncias recebidas via redes sociais sobre o transporte de alunos

especiais, criticando que um ônibus destinado a estudantes da Pai e alunos autistas trafegava há três anos

sem placa, sem vistoria e sem autonzaçâo do DETRAN, expondo crianças a nscos desnecesúrios. Ele

reforçou a necessidade de regularização imediata e fiscaliza$o rigorosa. Em seguida, comentou sobre

projetos protocolados, incluindo a criaçâo de intérprete de Libras em postos de saúde e escolas, em

atendimento à demanda de pessoas surdas, garantindo que o serviço esteja disponivel sob demanda,

presencialmenle ou por videoconferência. Abordou tamtÉm a proposta de implementaçâo de bombeiros

civis em escolas e áreas de grande fluxo de pessoas, como barragens, garantindo atendimento

emergencíal e cursos de capacitação para profissionais da educação, complementando projetos já

existentes, como a Lei Lucas, voltada à segurança e primeiros socoÍros. Outro projeto citado trata do

livre acesso de profissionais de educação fisica (personal ÍaineÍs) nas academias do municipio, visando

saúde e bem-estar da população, com ajustes realizados para alinhamento com a comissâo da Câmara. O

vereador ainda mencionou a limpeza do rio no Genipapeiro, uma demanda antiga da população

ribeirinha, destacando a dificuldade em obter Íespostas da Secrearia de Recursos Hidncos, mas

reafirmando o compromisso de insistir para que técnicos especializados realizem o assoreamento e a

manutenção necesúria, tomando como referência os trabalhos realizados no rio Itaçaba. Por fim,

concluiu sua fala reafirmando a necessidade de persistência e fé na busca por soluçôe para a população,

agradecendo a todos e sinalizando que novos assuntos seriam tratados em frrturas sessões da Câmara. O

Sf,TIMO a usar a tÍibuna pelo tempo regimental foi o vereadol JOSÉ TORRES DE MOURA NETO
que deu início cumprimentando todos os presentes na sessão, incluindo colegas vereadores, funcionários

da Casa e o público, destacando nominalmente alguns cidadãos que frequentam a Câmarq como

Girleudo Araújo, "Doido da Net" e Luciano. Expressou sua solidariedade aos familiares do senhor Zé

Malveira, morador da comunidade de Bonfim, que veio a falecer, pedindo que Deus confortasse a todos.

Também manifestou condolências à familia do garotinho do Olho d'Água da Bica. que infelizmente

faleceu afogado na banagem da Passagem Molhada do Tabuleiro. Em seguida, o vereador apresentou

sua autodescriçâo para pessoas com deficiência visual, informando sua altura, cor dos olhos e cabelos, o

fato de ser calvo e o vestuário utilizado naquele dia. Aproveitou para enviar um abraço a seus familiares

que acompanham seu üabalho diariamente e à comunidade de Bom Fim, reforçando a importância de

ceminhar juntos em prol de conquistas paÍa o município. O parlamentaÍ Íelatou sua paÍticipação no

oitavo encontro dos guardas patrimoniais em lguatu, destacando a presença de autoridades como o

sargento Portugat, Rubens e o capiüio Wagner. Ressaltou a importrância da iniciativa do prefeito de

Iguatu em apoiar a causa dos guardas patrimoniais e enàtizou que Limoeiro do None também está

engajado na luta pela mudança de nomenclatura e pela oferta de cursos de capacitação para a categoria,
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com foco em defesa pessoal e atendimento emergencial. Comentou ainda sobre a relevância do

àrdamento completo para os guardas, ressaltando que a apresentaÉo adequada inibe comportamentos

inadequados em escolas e outros espâços públicos. O vereador destacou que o projeto de leijá aprovado

na Câmara esú aguardando sanção da prefeita para que possam buscar recursos destinados à categona.

O parlamentar também mencionou ativrdades êsportivas na comunidade, como um campeonato de vôlei

de casal na Praça do Bom Fim, no qual participou com sua filha, ressaltando a importância da prática

esportiva e do incentivo à comunidade local. O vereador parabenizou a preferta Dilmara pelo prêmio de

uma das melhores prefeitas do estado do Ceará, destacando que o reconhecimento decorÍeu de estudos

objetivos e não de questões políticas, reforçando o esforço da gestiÍo e da «1uipe administrativa em

melhorar o municipio. Abordou a campanha de prevenção ao câncer de mama, convidando a
comunidade do Bom Fim para participaÍ, no dia 8 de outubro, de um evento na associação local com

atendimentos e exames de prevenção, contando com o supoÍte da equipe de saúde da comunidade. O

padamentar fez uma análise politica, destacando a importância de escolher deputados que realmente

atuam em prol de Limoeiro do Norte e alertando para a necessidade de írscalizar representantes que

apenas buscam votos sem trazer beneficios efetivos ao municipio. Em outro ponto de sua fala, o

vereador criticou a execução da prova seletiva realizada pela unpresa Consulpan, apontando que o

conteúdo da seleção prejudicou profrssionais experientes que tÍabalham há anos como agentes

comunilários de saúde. Observou que muitos candidaos não tiveram tempo suficiente para eshrdar

devido às responsabilidades diárias, tornando a prova desproporcional em relaçâo à experiência prática

dos profissionais. Destacou que não existe qualquer tipo de làvorecimento ou "ajeitadinho" no processo

seletivo e reafirmou que os vereadores não têm poder para garantrr aprovaçâo a candidatos, ressaltando a

necessidade de transparência e justiça no processo. Por frm, concluiu sua Fala expressando esperança por

dias melhores para o municipio, reafirmando seu compromisso com a comunidade e com a busca por

melhorias em diversas áreas da administração públicq da saúde ao esporte, da educaçâo à segurança . O

OITAVO e se pronuncias foi o vereador JOSÉ VALDIR DA SILVA que cumprimentou todos os

presentes na sessão, incluindo os senhores vereadores, o presidente em exercicio Flauber, colegas que

acompanhavam a sessão em suas comunidades e cidadãos destacados pelo parlamentar, com referência

humoristica à "Maria Tomozeleira" e a presença de Grleudo. Em sua fala, o vereador direcionou o foco

para assuntos positivos e relatou sua participação em eventos Íecentes. Mencionou que, juntamente com

os vereadores Lauro Machado e Rubinho, esteve presente em uma audiência pública no Rio Grande do

Norte, conduzida pelo vereador Vladimir, da Câmara de Mossoró, contando com a participaÉo de

autondades municipais de Mossoró, Baraúna, Tabuleiro do Norte e outros municípros. Ressaltou que,

embora o municipio de Limoeiro do Norte nâo teúa sido representado pela Prefeitura, ele partrcipou em

nome da Câmara Municipal. Durante o encontro, discutiu questões de infraestrutura antiga, como a

esúada 347, citando sua participação ern pro-jetos desde 1993 e lembrando ex-prefeitos e autoridades que

atuâram em iniciativas similares. O vereador também comentou sobre um acidente fatal envolvendo
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geólogos na Chapada do Apodi, solicitando à Prefeitura providências de segurança no local, como a

coloca$o de máquinas para cobrir buracos perigosos, alertando para o risco de acidentes futuros. Em

outro ponto de sua âla, o parlamentar abordou o projeto de lei referente ao Refis, voltado à
renegociaçâo de dividas de contnbuintes com o município, destacando a importância de permrtir a
isenção parcial de multas e juros, garantindo que cidadâos em situaçâo de vulnerabrlidade pudessern

regulanzar suas pendências fiscais sem pre;uízo. Ressaltou a relevância de aprimorar o projeto,

sugerindo que ruas sem calçamento pudessem ter redução proporcional do IPTU, garantindo justlça

fiscal aos moradores. O vereador enfatizou que a medida visa beneficiar a população mais humilde,

destacando a necessidade de equilibrar arrecadação municipal e direitos dos contribuintes. O

parlamentar criticou propostas governamentais que, segundo ele, não atendem às necessidades reais da

população, citando o exemplo de distribuição de fogões a leúa em detrimento de investimenlos

essenciais em infraestrutura, como asfaltamento e serviços públicos. Tambem abordou questões de

prroridade em investimentos municipais, destacando a necessidade de construção de casas de velório
públicas e melhonas em cemitérios, sobretudo para atender à população carente, apontando que pÍqetos

estruturais pam esses fins estão em tramitaçâo. Ao longo de sua intervençâo, o vereador destacou a

importância de acompanhar as ações do Executivo, fiscalizar obras e serviços públicos, e manter uma

atuaçâo politica voltada para o beneficio da comunidade. Ressaltou ainda a necessidade de

discemimento na escolha de repÍesentantes politicos, enfatizando que apenas candidatos engajados no

desenvolvimento local merecem confiança. Finalizando, o vereador reafirmou sua lealdade ao grupo

politico da prefeita Dilmara, destacando que sua posi$o é clara e comprometida com a situaçâo, e
criticou tentativas de conciliar lados políticos opostos. Concluiu agradecendo o espaço, elogiando a

limpeza e preparativos para a festa da padroeira, informando que tem acompanhado o andamento dos

trabalhos de perto, incluindo açôes de apoio à comunidade, e desejou bom dia a todos os presentes. O

NONO foi o vereador SERGIO MURILO DE CASTRO GOMf,S o parlamentar relatou que vem

sendo chamado de "Vereador das Lombadas" pelo Bixopá, em razão de ter conseguido a instalaçâo de

duas lombadas na entrada do distrito, local que registrava diversos acidentes, incluindo tombamentos de

veículos e colisões com postes. Destacou que solicitou apoio ao SUTRAN, representado pelo Capitão

Josamar, ao secretário de Obras, Dr. Wilson, e à prefeia, e informou que as lombadas estâo sendo

concluídas. Acrescentou que tambem atendeu à solicitação da comunidade do Espinho, protocolando

requerimentos para a instalação de outras lombadas em pontos críticos, como em frente ao postinho de

saúde, à escola e entre praças, visando à proteçâo dos moradores e à melhoria do trânsito local.

Ressaltou que, embora não tenha poder executivo paÍa executar obras, sua função é solicitar e

intermediar as demandas da população. O vereador abordou ainda a situação da fiscalização de trânsito

na regiào de Bixopá, destacando que os moradores e trabalhadores locais têm sido prejudicados por

blitzes frequentes, que acabam resúingindo a ciÍculação de motocicletas utilizadas para deslocamento ao

trabalho agrícola e impactando o comércio local. Reconheceu a importância da fiscalização, mas sugeriu
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que fosse feita de forma educativa, orientando e conscientizando a população, sem prqudicar os

trabalhadores. Solicitou apoio dos demais vereadores, incluindo Elizete e Valdir, para inteÍceder junto

aos órgãos responsáveis, garantindo que a fiscalizaçâo sejajusta e proporcional. Em sua fala, o vereador

enfatizou também a importância da colaboraSo da populaçâo, especialmente no cumprimento das

normas de trânsito, como manutenÉo das luzes traseiras das motocicletas, lembrando que acidentes

poderiam ser ainda mais graves sem fiscaliza@o adequada. Alem disso, destacou ações da Secretaria de

Obras, agradecendo pela limpeza realízada na comunidade do Espiúo e pela retirada de entulhos, e

informou quejá solicitou o paúolamento das estradas, que se encontram em mrís condições. O vereador

ressaltou a necessidade de manutençâo das vias antes do período chuvoso, mencionando também outras

localidades, como Gangona, Sapé, Malhada, Faceira, Aningas e Canafistola, que já constam no

cÍonograma de trabalhos da Secretaria de Obras. Por fim, informou que a reforma do Colegio do Sape

está em andamenlo e que, se tudo oconer conforme o planejado, a obra será entregue até o final do ano.

Enviou cumprimentos à sua mãe, que acompanha os trabalhos pela televisão e redes sociais, e a diversos

moradores e trabalhadores da região, agradecendo o apoio da comunidade. Encerrando, afirmou que

estaÉ de volta na próxima sessão, agradecendo â todos pela atenção. O DECIMO a fazer uso da tribuna

foi o verrador GEORGE ERIC COELHO VTEIRA E SILVA onde iniciou sua fala cumprimentando

cordialmente os colegas parlamentares, a mesa diretora" o corpo administrativo da Casa Legislativa e o

público que acompanhava a sessão, destacando o orgulho e a responsabilidade em ocupar um caÍgo

público em meio a pessoas comprometidas com o desenvolvimento do município. Estendeu ainda suas

saudações aos crdadãos que acompanhavam os trabalhos de suas residências e direcionou um

cumprimento especial ao amigo Jackson, do Bixopá, reconhecendo seu engajamento em ações sociais e

interesse em políticas públicas. Em seguida" apresentou requerimentos encaminhados por cidadãos

limoeirenses, obtidos através do contato constante com as comunidades. Referiu-se inicialmente ao

cemiterio de Bixopá, ressaltando o cuidado com o espaço e destacando a proximidade do Dia de

Finados. O parlamentar solicitou à Secretaria de Obras a limpeza e manutenção do local, garantindo que

os visitantes pudessem realizar seus atos de lembrança e oração de maneira adequada. Estendeu o

mesmo pedrdo ao cemrtério c€núal da Dom Aureliano, visando assegurar condições adequadas de

visitaçâo. O vereador também tÍouxe à tribuna um ÍequeÍimento da comunidade da Vasa do Cobra,

relacionado à segurança no trânsito. Destacou que, embora a SUTRAN tenha promovido melhorias em

sinalização e redutores de velocidade em diversas vias, na LN03 - que liga o baino Bom Nome à

comunidade do Cabeça Preta - ainda ocorrem acidentes, incluindo casos fatais. Observou que alguns

tachões instalados na entrada principal da comunidade foram arrancados, comprometendo a fun@o de

regular o trânsito. Solicitou, portanto, a reinstalação dos dispositivos ou a adoção de altemativas mais

eÍicazes, conforme estudo do Departamento de Trânsito. O vereador fez um registro sobre o evento

ocorrido na segunda-feira em Limoeiro, no qual a prefeita Dilmara recebeu o prêmio Destaque Político

2025. Ressaltou a importância do reconhecimento popular pelo compromisso e pelas politicas públicas
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que têm beneficiado a cidade, destacando a dedica$o da gestão municipal e o trabalho do secret'ário

Crisíano Bessa, que tem contribuído para o funcionamento eficiente da administra$o. Em seguida,

comentou sobre o projeto Praça Cidadã, idealizado por seu gabinete, que visa construir equipamentos

públicos em comunidades carentes. [rmbrou que no Genipapeiro foi comemorado o pnmeiro

aniversário da praça, com programação envolvendo procissâo com a imagem de São Jose, ações de

alimentaçâo, bingo beneficente e show musical, reforçando o engajamento comunitário e a valonzação

de associações locais. O parlamentar abordou ainda um tema pessoal relacionado ao processo eleitoral

do ano anterior. Relatou que foi alvo de ataques, difama@s e ações judiciais baseadas em informações

falsas, mas enfatizou que não cedeu às provocações e manteve postura etics durante todo o periodo.

Destâcou que a sentença final do processo foi favorável, comprovando a inexistência de inegulandades

em sua conduta, e reiterou que sempre pautou sua atuaÉo pelo compromisso com a lei, a ética e a

transparência. O vereador contextualizou a situa@o do programa Bolsa Familia, esclarecendo que sua

familia jamais interfenu em cadastros e que todas as pessoÍs beneficiadas estavam enquadradas

legalmente na regra de proteção do programa. Ressaltou que a Procuradoria Regional Eleitoral

confirmou a ausência de elementos que indicassern qualquer ilegalidade ou vincula@o eleitoral em sua

atuaÉo. Ao longo de sua fala, o parlamentar ressaltou o orgulho por suâ trajetória pessoal e profissional,

a dedicação à família e à cidade, e a importância de atuar com integndade e responsabilidade. Enfatizou

ainda a relevância do trabalho legislativo, do compromisso com a comunidade e da valoriza$o de cada

ação em beneficio do municipio. Por fim, concluiu agradecendo aos colegas vereadores, aos ex-

parlamentares e àqueles que enfrentaÍam momenlos dificeis na vida pública, reforçando seu

compromisso com a retidão, a fé e a contínua dedicaSo ao bem-estar de Limoeiro do None, destacando

que quem age com ética e perseverança colhe viórias duradouras. O DECIMO PRIMEIRO a usar a

tribuna foi o vereador MARCIO JOSÉ LOPES LIMA o vereador iniciou sua fala dirigindo-se aos

intemautas, ouvintes e ao público presente na Câmara Municipal de Limoeiro do Norte, destacando a

imporáncia do acompanhamento popular das atividades legislativas. O parlamentar iniciou

parabenizando toda a comunidade escolar do município pelos excelentes resultados obüdos na avaliaçâo

do Sistema Permanente de Avaliação do Estado do Ceará (SPAES), exame que avalia turmas do 2', 5'e
9p anos, bem como do 3o ano do ensino medio das escolas públicas estaduais, com destaque para o

desempenho das unidades de Limoeiro do Norte. O vereador estendeu suas congratulaSes aos

professores, reconhecendo a dedicação diária e o esforço contínuo de toda a equipe escolar - incluindo

gestores, coordenadores, professores de apoio, assessores pedagógicos, auxiliares de limpeza e poneiros

- que contribuem para que a aprendizagem dos alunos seja efetiva. Ressaltou que os resultados

alcangados refletem o compromisso coletivo e a valonzação do trabalho desenvolvido nas escolas do

municipio, e destacou, em especial, o desempenho histórico da Escola Joâo Luiz Maia, na comunidade

do Espiúo, e da Escola Antônio de Castro, no Cónego de Areia. No caso da Escola João Luiz Maia, o

vereador destacou o trabalho da diretora Maria Luiza Mendes e de toda a equipe docente, mencionando
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nominalmente os professores do 5o ano, Neidinha e Darlise, e os professores do I ano, Bruce e Nauília,

bem como a coordenadora Ana Paula, enfatizando que o esforço conjunto resultou em notas históricas

para a escola, reconhecimento que tambán se traduzirá em recuÍsos paÍa melhorias pedagógicas. Quanto

à Escola Antônio de Castro, o parlamentar destacou a atuação do exdiretor Femando, que enfrentou

dificuldades estruturais, aplicando recursos próprios paÍa gaÍantiÍ a continuidade das aulas, evitando

prejuizo aos alunos, e reforçou a imponância do oompromisso de todos os profissionais da educaçâo no

êxito da instituiçâo. O vereador ainda elogiou o trabalho da equipe da Secretana Municipal de

Educa$o, representada pela secretária Ana Maria, bem como o empenho da gesüio municipal,

destacando a prefeita Dilmara, pelo incentrvo à melhona das escolas e pelos resultados positivos obridos

nas avaltações do SPAES. Aproveitou a oportunidade para solicitar à prefeita a atenção especial aos

projetos de indica$o apresentados, que pÍeveem a autonomia do plarejamento pedagôgico para os

professores e a concessão de vale-alimentaçâo aos servidores municipais da educa@o, reconhecendo o

trabalho continuo de todos os profissionais da rede. Em seguida, o vereador abordou questões

relacionadas à infraestrutura da comunidade do Sitio Canafistola, destacando a situa$o de abandono em

que se enconúa, com ausência de pavimentação, iluminaSo pública, escola, posto de saúde e quadra

adequada, enfatrzando a necessidade de atenção por parte da gestão municipal. Ressaltou que a

comunidade, apesar da proximidade com o cenEo da cidade, peÍÍnanece desassistida há anos, sendo

lembrada apenas em períodos eleitorais, e conclamou a prefeitura a planejar intervenÉes que garÀntam

melhorias essenciais para os moradores. O parlamentar também trouxe à tona a problemática da falta de

água em diversos bairros, em especial no bairro Luiz Alves de Freitas, onde reside. Esclareceu que sua

observaçâo não consistiu em critica à gesüio, mas em constatação de um àto cotidiano enfrentado pelos

moradores, e reforçou que sua função como vereador e cobrar solu@es para problemas reais da

população. Explicou ainda que a atual rnfraestrutura da estaSo de tratamento e da rede de distribuiSo

de água não comporta o aumento de demanda da cidade, destacando a necessidade de planejamento e

investimento para gaÍantir abastecimento regular. Por fim, o vereador concluiu sua fala chamando a

atençâo para os agricultores familiares, destacando a publicação de uma lei em 30 de setembÍo que

aumenta de 3ü/o para 45% a obrigatonedade de utilização de recursos do Programa Nacional de

Alimentaçâo Escolar na compra de pÍodutos da agrrcultura àmiliar. Anunciou que, na próxima sessão,

abordarâ mais detalhadamente esse temâ, reafirmando seu compromisso com a valoriza$o da educa$o,

da comunidade e da agricultura local. Dando continuidade o Sr. Presidente passou paÍa a ORDEM DO

DIA: pROJETO DE LEI N'0902025 de 29 de agosto de 2025, de autoria da Prefeite Municipal

DILAMARA AMARAL SILVA, dispõe sobre o Plano Plurianual de Governo do Município de

Limoeiro do Norte para quadriênro 2025-2029. Em segui o Sr. Presidente solicitou a Sra. Secrelaria que

fizesse a leihrra dos PARf,CERES DAS COMISSÔES: Comissão de Legislação, Justiça e Redeção

Final, comissão de saúde, Previdência e Assistôncia Social, Educaçâo, cultura e Dcaporto'

urbanismo, Meio Ambiente e Agricultura, Finanças e orçamentos que emitiram PARECERES
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FAVORAVEIS. Dando continuidade o Sr. Presidente colocou o referido PROJETO DE LEI em

PRIMEIRA USCUSSÃO não havendo ninguém pra discutir o Sr. Presidente colocou o referido

projeto em PRIMEIRA VOTAÇÃO o qual for APROVADO sendo I I (onze) votos favoráveis e

03(três) abstenções (LAURO GAEDENIO PINHEIRO MACHADO, MARCIO JOSE LOPES LIMA,
RUBEM SERGIO DE ARAUJO); PROJETO DE LEI N'094/2025, de l2 de setembto de 2025, de

autoria do vereador CIRO LIMA QUEIROZ LINS' dispõe sobre nulidade da nomeaçâo ou

contrataÉo para caÍgos e empregos públicos de condenados por crime sexual contra crianças ou

adolescentes no Municipio De Limoeiro Do Norte e da outras providencias. Em segui o Sr. Presidente

solicitou a Sra. Secretaria que fizesse a leitura dos PARECERES DAS COMISSOES: Comhsão de

Legislaçâo, Justiça e Redaçáo Final que emitiu PARf,CER FAVORAVEL. Prosseguindo o vereador

JOSÉ VALDIR DA SILVA formalizou pe.dido de URGÊNCIA que foi colocado pelo senhor

presidente em discussão, não havendo ninguém pra discutir foi colocado pelo Sr. Presidente em votação

e APROVADO POR UNANIMIDADE dos senhores vereadores sendo 14 (quatorze) votos favoúveis,

continuando a vereadora SAMIRÂ ELEN BARROSO CHA!'ES formalizou pedido de

INTf,RSTiCIO REGIMENTAL, que foi colocado pelo senhor presidente em discussão, nâo havendo

ninguém pra discutir foi colocado foi colocado pelo Sr. Presidente em votação e APROVADO PIOR

UNAIIIMIDADE pelos senhores vereadores sendo 14 (quatorze) votos favoráveis. Dando continuidade

o sr. Presidente colocou o referido PROJETO DE LEI em lÀllcA DISCUSSÂO, onde foi discutido

pelos vercadores: CIRO LIMA QUEIROZ LINS, SAMIRA f,LEN BARROSO CHAVES E

RUBEM SERGIO DE ARAUJO, não havendo mais ninguém pra discutir o Sr. Presidente colocou o

refendo projeto e* ÚNICA VOTAÇÃO o qual foi APROVADO POR UNANIMIDADE entre os(as)

vereadores (as) presentes sendo 14 (quatorze) votos favoáveis, PRoJETO DE LEI N' 097 D025, de 17

de setembro de 2025, de autoria da Prcfeita Municipal DILMARA AMARAL SILVA, autorrza o

município de Limoeiro do Norte a participar altera a reda$o do artigo 144 da l*i no 2.518 de 24 de

dezembro de 2024. Em segui o Sr. Presidente solicitou a Sra. Secretaria que fizesse a leiora dos

PARECERES DAS COMISSOES: Comissiio de Legislação, Justiça e Redaçiio Final, Comissâo de

Previdôncia, e Assistência Social que emitiram PARECERES FAVORAVEIS. Prosseguindo o

vereador JOSÉ VALDIR DA SILVA formalizou pedido de URGÊNCIA que foi colocado pelo senhor

presidente em discussão, não havendo ninguém pra discutrr foi colocado pelo Sr. Presidente em votaÉo

e APROVADO entre os senhores vereadores sendo 12 (doze) votos favoráveis e 2 (dois) votos

conrrános, continuando o vereador SERGIO MURILO DE CASTRO GOMES formalizou pedido de

IN"TERSTÍCIO REGIMENTAL, que foi colocado pelo senhor presidente em discussâo, não havendo

ninguem pra discutir foi colocado foi colocado pelo Sr. Presidente em votação e APROVADO PiOR

UNANIMIDADE pelos senhores vereadores sendo l4 (quatorze) votos favoúveis. Dando continuidade

o sr. presidente colocou o referido PROJETO DE LEI em UNICA DISCUSSÀO, onde foi discutido

pelo vereador: GEORGE ERIC COELHO VIEIRA E SILVA, não havendo mais ninguém pra

^TA 
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discutir o Sr. Presidente colocou o referido projeto "- ÚNICA VOr,tçÃO o qual foi APROVADO
POR TINANIMIDADE entre os(as) vereadores (as) presentes sendo l4 (quatorze) votos favoráveis;

PROJETO DE LEI N" @8/2025, de 17 de setembÍo de 2025, de autoria da Prefeita Municipal
DILMARA AIUARAL SILVA, autoriza o Municipio de Lrmoeiro do None a participar do Consorcio

de Desenvolvimento Econômico e Sustentável do Vale do Jaguanbe; ratifica o Protocolo de lntenções

formado entre os Municípios do vale do Jaguaribe e da outras providencias. Logo em seguida o Sr.

Presidente solicitou a Sra. Secretaria que fizesse a leitura dos PARECERES DAS COMISSOES:

Comissâo de Legislaçf,o, Justiça e Redação Final, Comissâo Finanças e Orçamentos, comissão de

Urbanismo, Meio Ambiente e Agricultura que emitiram PARECERES FAVORAVEIS.
Continuando o vereador HERALDO DE HOLANDA GUIMARAES JUNIOR formalizou pedido de

IJRGÊNCIA que foi colocado pelo senhor presidente em discussão, nào havendo ninguém pra discutir

foi colocado pelo Sr. Presidente em votaçào e APROVADO entre os senhores vereadores sendo 12

(doze) votos favoÉveis e 2 (dois) votos contráÍios, continuando o vereador SERGIO MLIRILO DE

CASTRo GOMES formalizou pedido de INTERSTÍCIO REGIMENTAL, que foi colocado pelo

senhor preidente em discussão, não havendo ninguém pra discutir foi colocado foi colocado pelo Sr.

Presidente em vota€o e APROVADO POR UNANIMIDADE pelos senhores vereadores sendo l4
(quatorze) voros favoráveis. Dando contrnuidade o Sr. Presidente colocou o referido PROJETO DE

LEI em UNICA DISCUSSÃO, não havendo ninguém pra discutir o Sr. Presidente colocou o referido

pro.ieto em írmCl VOTAÇÃO o qual foi APROVADO POR UNAÀIIMIDADE entre os(as)

vereadores (as) presentes sendo l4 (quatorze) votos favoráveis; PROJETO DE LEI N' (X)92025' de l8
de setembro de 2025, de autoria da Prefeita Municipal DILMARA AMARAL SILVA' Institui e

Disciplina o Programa Municipal de Recuperação de Creditos Tributários e Não Tributínos- REFIS

2025, de da ouúas providencias. Em segui o Sr. Presidente solicitou a Sra. Secretaria que fizesse a

leitura dos PARECERES DAS COMISSÔES: Comissão de Legislação,, Justiça e Redação Final,

Comissâo de Saúde, Previdência e Assistência Social, Comisúo de Educação, Cultura e Desporto'

Comissão de Urbanismo, Meio Ambiente e Agricultura, Comissâo de Finanças e Orçamentos que

emiriram PARECERES FAVORAVEIS, Prosseguindo o vereador JOSÉ VALDIR DA SILVA
fórmalizou pedido de URGÊNCIA que foi colocado pelo senhor presidente em discussão, não havendo

ninguém pra discutir foi colocado pelo Sr. Presidente em votação e APROVADO entre os senhores

vereadores sendo '12 (doze) votos favoráveis e 2 (dois) votos contrários, continuando o vereador

SERGIO MURILO DE CASTRO GOMES formalizou pedido de INTERSTÍCIO REGIMENTAL,
que foi colocado pelo senhor presidente em discussào, não havendo ninguém pra discutir foi colocado

foi colocado pelo Sr. Presidente em votação e APROVADO POR UNAIIIMIDADE pelos senhores

vereadores sendo 14 (quatorze) votos favoráveis. Dando continuidade o Sr. Presidente colocou o

referido PROJETO Df, LEI em LJIIICA DISCUSSÃO, onde foi discutido pelos vereadores:

HERALDO DE HOLANDA GUTMARÃES JUNIOR, JOSÉ VALDIR DA SILVA, NãO hAVENdO
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mais ninguém pra discutir o Sr. Presidente colocou o referido projeto ". ÚNICA VOTAÇÃO o qual

foi APROVADO POR UNANIMIDAI)E entre os(as) vereadores (as) presentes sendo 14 (quatorze)

votos frvoráveis; PROJETO DE LEI N" 1002025, de 24 de setembro de 2025, de autoria da Prefeita
Municipal DILMARA AMARÂL SILVA, altera a reda@o do inciso III do artigo 9" da Lei n" l.8l l,
de 3l de março de 2014. Em segui o Sr. Presidente solicitou a Sra. Secretaria que fizesse a leitura dos

PARECERES DAS COMISSÓES: Comissõo de Legislaçâo, Justiça e Redaçâo Final que emitiu

PARECIR FAVORA!'EL. Prosseguindo o vereador CIRO LIMA QLJEIROZ LINS forma[zou
pedido de URGÊNCIA que foi colocado pelo senhor presidente em discussão, não havendo ninguém

pra drscutir for colocado pelo Sr. Presidente em votação e APROVADO POR LINANIMIDADE dos

senhores vereadores sendo l4 (quatorze) votos favoráveis, continuando o vereador SERGIO MURILO
DE CASTRO GOMES formalizou pedido de INTERSTiCIO REGIMENTAL, que foi colocado pelo

senhor presidente em discussão, não havendo ninguém pn discutir foi colocado foi colocado pelo Sr.

Presidente em votâÉo e APROVADO POR UNANIMIDADE pelos senhores vereadores sendo 14

(quatorze) votos favoráveis. Dando continuidade o Sr. Presidente colocou o referido PROJETO DE

LEI em UNICA DISCUSSÁO, onde foi discutido pelo vercador: CIRO LIMA QUEIROZ LINS'
não havendo mais nrnguém pra discutir o Sr. Presidente colocou o referido projeto ". ÚNICI
VOTAÇÃO o quat foi APROVADO POR UNA|IIMIDADE enúe os(as) vereadores (as) presentes

sendo l4 (quatorze) votos âvoráveis; PROJETO DE LEI N' 101/2025, de 24 de setembro de 2025, de

autona da Prefeita Municipal DILMARA AMARAL SILVA, altera a redaçâo do art.lo da Lei no

2.526, de 30 de janeiro de 2025. Continuando o Sr. Presidente solicitou a Sra. Secretaria que fizesse a

leirura dos PARECf,RES DAS COMISSOES: Comissâo de tegislação' Justiça e Redação Final'

Comissâo de Urbanismo Meio Ambiente e Agricultura que emitiu PARECERf,S FAVORAVEIS.
Prosseguindo a vereadora SAMIRA ELEN BAf,ROSO CIIAVES formalizou pedido de

[IRGÊNCIA que foi colocado pelo senhor presidente em discussão, não havendo ninguem pra discutrr

foi colocado pelo Sr. Presidente em vota$o e APROVADO POR TINANIMIDADE dos senhores

vereadores sendo l4 (quatoÍze) votos favoráveis, continuando a vereadora ELISETE SILVA DUARTE

GUIMARÃES formalizou pedido de INTERSTiCIO REGIMENTAL, que foi colocado pelo senhor

presidente em discussào, não havendo ninguém pra discutir foi colocado foi colocado pelo Sr. Presidente

em votação e APROVADO POR III\ANIMIDADE pelos senhores vereadore sendo 14 (quatorze)

votos favoráveis. Dando continuidade o Sr. Presidente colocou o referido PROJETO DE LEI em

UNICA DTSCUSSÃO, onde foi discutido pelos vereadores: RIJBEM SERGIO DE ARAUJO, JOSÉ

VALDIR DA SILVA, não havendo mais ninguém pra discutir o Sr. Presidente colocou o referido

pÍojero em ifUCn vofaÇÃO o qual foi APROVADO POR UNAIIIMIDAI)E entre os(as)

vereadores (as) presentes sendo 14 (quatorze) votos favoÉveis, PARECER DA COLISSÃO DE

LEGISLAÇÀO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FTNAL AO PROJETO DE Lf,I N'O9T/2025, dE 09 dE

setembro de 2025, de autoria da COMISSÀo DE LEGISLAÇÀo. JUSTIÇA E REDAÇÀo FINAL,

ÂTÀ D,t y sDssio oRDI:{ÁRIA Do 2" pÍRi()Ix) LEGISLATn'O D^ l'sF,ssÀo LEGIslÀrrv.r .rlt,.rl. or cÂu,\R t Mli}..IcIPAl, D}]
I,TTIOETRO I)() ]\ORTF,/C[. DF, O2lI O/20'5.



ESTADO DO CEARÁ

Municipal de Urnoeirc do Nortc
uxlÂo, coNsrnuÇÃo n rnovlÇÀo

parecer contrário da Comissão De Legislaçâo, Justiça E Redação Frnal ao Pro;eto de Lei n" O9l /2025, de

09 de setembro de 2025, o qual "estabelece a isenção tributaria de IPTU a moradores afetados com a

ausência de serviços e infiaestrutura e da outras providencias". Dando continuidade o Sr. Presidente

colocou o referido PARECER em UhICA DISCUSSÃO, onde foi discutido pelos vereadores:

RUBEM SERGIO DE ARAUJO, JOSÉ VALDIR DA SILVA, CIRO LIMA QUEIROZ LINS,
HERALDO DE HOLANDA GUIMARAES JtJNIOR. MARCIO JOSÉ LOPES LIMA. NãO

havendo mais ninguém pra discutir o Sr. Presidente colocou o refendo PARECER em ÚNICA
VOTAÇÃO, o qual foi MANTIDO sendo 08 (oito) votos favoráveis, 05 (cinco) votos contrários

(ELISETE SILVA DUARTE GUIMARAES, MARCIO JOSE LOPES LIMA, JOSE VALDIR DA

SILVA, LAURO GARDENIO PINHEIRO MACHADO, RUBEM SERGIO DE ARÂUJO) e 0l(um)

abstenção (FLAUBER LIMA HONORATO); PROJETO DE INDICAÇÂO N'0312025, de 23 de

setembro de 2025, de autoria do vereador HERALDO DE HOLAIYDA GUIIIIARAES Jtll\IIOR'
dispõe sobre a proporcionalidade na cobrança de taxas e taÍifas municipais, em especial aqueles

referenles a alvarás de funcionamento e licenças, no âmbito do municipio de Limoeiro do Norte, e dá

outras providêncras. Dando continuidade o Sr. Presidente colocou o referido PROJETO DE

INDICAÇÃO em UNTCA DISCUSSÃO, onde foi drscutido pelos vereadores: HERALDO DE

HOLANDA GUIMARAES JUNIOR, JOSÉ VALDIR DA SlLvA, nâo havendo mais ninguém pra

discutir o Sr Presidente colocou o referido projeto em IiNICI voTAÇÃO o qual foi APRovADo
POR TINANIMIDAI)E entre os(as) vereadores (as) presentes sendo l4 (quatorze) votos favoráveis;

PROJETO DE INDICAÇÃO N'032/2025, de 24 de setembro de 2025, de autoria do vereador

LAURO GARDENIO PINHEIRO MACHAIX), dispõe sobre a disponibiliza$o de um intérprete da

Lingua Bnsileira de Sinais (Libras) em instituições educacionais e nas unidades de saúde, pronto-

atendimento, clinica e hospital público ou conveniado com o Sistema Unico de Saúde (SUS) - em

plantâo presencial ou em sobreaviso no municipio de Limoeiro do Norte e dá outras providências.

Continuando o Sr. Presidente colocou o referido PROJETO DE INDICAÇÃO em UNICA

DISCUSSÃO, onde for discutido pelos vereadores: LAURO GÀRDENIO PINHEIRO MACHADO'

MARCIO JOSÉ LOPES LTMA, SAMIRA HELEM BARROSO CHAVES' CIRO LIMA

QUEIROZ LINS, JOSE TORR-ES DE MOURA NETO, HERALDO DE HOLAIIDA
GUIMARAES JUMOR, MARCIO il{ICHAEL DO NASCIMENTO FARIAS ' não havendo mais

ninguém pra discutir o Sr. Presidente colocou o referido projeto 
"rn 

ÚNICI VOTAÇÂO o qual foi

APROVADO FOR UNANIMIDADE entre os(as) vereadores (as) presentes sendo 14 (quatorze) votos

favoáveis; PROJETO DE INDICAÇÂO N'033/2025, de 25 de setembÍo de 2025, de autoria da

vereadora SAMTRA ELEN BARROSO CHÁVES' institui, no àmbito do municipio, programas de

incentivo à apicultura no âmbito da agricultura familiar, e dá outras providencias. Em seguida o Sr.

Presidente colocou o referido PROJETO DE I:{DICAÇÀO em LNICA DISCUSSÃO, onde foi

discutido pelos vereadores: JosÉ vALDm, DA sILvA, SAMTRA ELEN BARROSO CHAVES,
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ELISETE SILVA DUARTE GUIMARAES , HERALDO DE HOLAI\ÍDÀ GUTMÀRAES

JIlnnoR, nrÁncro .losÉ ropns LIMA, cIRo LIMA QUEtRoz, LAURo cARDf,NIo
PINHEIRO MACHADO, não havendo mais ninguém pra discutir o Sr. Presidente colocou o referido

projeto em UNICA VOTAÇÃO o qual foi APROVADO POR UNANIMIDADE entre os(as)

vereadores (as) presentes sendo 14 (quatorze) votos favorâveis; PROJETO DE INDICAÇÂO
N'0342025, de 25 de setembÍo de 2025, de autoria da vereadora SAMIRA ELEN BARROSO

CHÂVES, institui, no âmbito do município de Limoeiro do Norte - CE, a politica pública de incentivo

ao consumo de mel de abelhas na merenda escolar da rede municipal de ensino e dá outras providências.

Em seguida o Sr. Presidente colocou o referido PROJETO DE INDICAÇÂO em UNICA

DISCUSSÀO, onde foi discutido pela vereadora: SAMTRA ELEN BARROSO CHAVES, nào

havendo mais ninguém pra discutir o Sr. Presidente colocou o referido projeto 
"rn 

ÚNIC,I VOTAÇÃO

o qual foi APROVADO POR UNANIMIDADE entre os(as) vereadores (as) presentes sendo 14

(quatorze) votos favoráveis; PROJETO DE II\DICAÇÀO N"0352025, de 0l de outubro de 2025, de

autoria do vereador LAIIRO GARDENIO PI\HEIRO MACIIADO, dispõe sobre a obrigatoriedade

da presença de bombeiro civil nas unidades escolares municipais e em áreas de risco no municipio de

Limoeiro do None e dá outras providências. Em seguida o Sr. Presidente colocou o referido PROJETO

DE INDICAÇÃO em UNICA DISCUSSÃO, onde foi discutido pelos vereadores: LAURO

GARDENIO PINHEIRO MACHADO, JOSÉ VALDM. DA SILVA, JOSÉ TONNNS DE MOT]RA

NETO, MARCIO JOSÉ LOPES LIMÂ , não havendo mais ninguém pra discutir o Sr. Presidente

colocou o referido prqeto e- út{CA VOTAÇÂO o qual foi APROVADO POR UNAÀIIMIDADE

entre os(as) vereadores (as) presentes sendo 14 (quatorze) votos favoráveis; PROJETO DE

INDICAÇÃO N'036/2025, de 0l de outubro de 2025, de autoria dos vereadores CIRO LIIi{A

QUEIROZ LINS E HERÂLDO DE HOLAIIDA GUTMARAES JUNIOR' dispõe sobre a

obrigatoriedade da instalaSo de câmeras de segurança e monitoramento nos veículos utilizados no

t6nsporte escolar do munrcipio de Limoeiro do None e dá ouüas providências. Prosseguindo o Sr.

Presidente colocou o referido PROJETO DE INDICAÇÀO em UNICA DISCUSSÀO, onde foi

discutido pelo vereador: CIRO LIMA QUEIROZ LINS, JOSÉ VALDIR DA SILVA' LAURO

GARDENIO PINHEIRO MACHADO, RUBEM SERGIO DE ARAUJO, MARCIO JOSÉ LOPES

LIMA, GEORGE ERIC COELHO VIEIRA E SILVA' não havendo mais ninguém pra discutir o Sr.

Presidente colocou o referido projeto em ÚluCA VOTAÇÃO o qual foi APROVADO POR

UNA-NIMIDADE entre os(as) vereadores (as) presentes sendo 14 (quatorze) votos fâvoáveis;

PROJETO DE INDICAÇÃO N"037/2025, de 0l de outubro de 2025, de autona dos vereadores CIRO
LIMA QUEIROZ LINS E HERALDO DE HOLAÀIDA GUIMARAES JUNIOR' dispõe sobre a

adoçâo de medidas de segurança e combate à criminalidade nas escolas da rede municipal de ensino de

Limoeiro do Norte e dá outras providências. Dando continuidade o Sr. Presidente colocou o referido

PROJETO DE ||{DICAÇÂO em LiNICA DISCUSSÀO, onde foi discutido pelo vereador: CIRO

ÂTÀ Ira 9 sEssÀo oRDtyÁRIA Ix) 2. pf,.RloÍx) LEcIsLATÍl'o D^ l. sEssÀo LIiGISI-\TÍv,t ÀIillÀ1, DA cÂM.tRA Mll:{lcIPAl, Df,
r.rrÍoEtRo Íx) NoRTF/cL Df, 02/10/2@5-



ESTADO DO CEARÁ

Municipal de Umoeiro do Norte
uxrÃo, coxsrnuçÃo n rxovnçÂo

LIMA QUEIROZ LINS, não havendo mais ninguém pra discutrr o Sr. Presidente colocou o referido

projeto em ú{ICA VOra.ÇÃO o qual foi APROVADO POR UNANIMIDADf, entre os(as)

vereadores (as) presentes sendo 14 (quatorze) votos favoráveisr PROJETO DE INDICAÇÃO
N"0382025, de 0l de outubro de 2025, de autoria dos vereadores CIRO LIMA QUEIROZ LINS f,
HERALDO DE HOLANDA GUIMARAf,S JUNIOR, dispõe sobre a obngatoriedade da implanação

de veículos de transporte escolar com ar-condicionado e adaptados para pessoas com deficiência no

município de Limoeiro do Norte e dá outras providências. Em seguida o Sr. Presidente colocou o

referido PROJETO DE INDICAÇÁO em UIt'ilCA DISCL-SSÃO. onde for discutido pelos vereadores:

CIRO LIMA QTMIROZ LINS, JOSÉ VALDIR DA SILVA, RUBEM SERGIO DE ARAUJO, NãO

havendo mais ninguém pra discutir o Sr. Presrdente colocou o referido projeto e* ilxlcl voTAÇÀO
o qual foi APROVADO POR UNAIIIMIDADE entre os(as) vereadores (as) presentes sendo 14

(quatorze) votos favoráveis. Prosseguindo o Sr. Presidente passou para o EXPEDIENTE DA

PRESIDÊNCU, não haver nada a tratâr, declarou encerrada a presente Sesúo, do que pâra constaÍ

lawou-se apreserte Ata.

Limoeiro do Norte (CE), 02 de outubro de 2025
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Marcio Michael do Nascimento Farias

Presidente
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Presidente
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1e secretário
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José Torres de Mourâ Neto
2e. Secretário
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ESTADO DO CEARA

Municipal de Um<leirc do Norte
UNIÁO. CONSTRT] AO E INOVAÇAO

lnl..
Ciro Lima uetroz

ElÍsete Silve Duarte Gui

Ga nio Pin Machado

Francisco Dió8ênes Peixoto

José dir Silva
\

1\.\\^,

Heraldo de Holan utm s Junior

rraarco-tósãLSeirimã

valdemiÍ Bessa Salgado

5érgio Murilo Castro Ru m o de Araújo
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